

# 鹿鸣艺术团团长王玉华： 用艺术之光点亮老年生活

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

老年生活是围着儿孙转、绕着厨房灶头忙？王玉华的答案：“不是”！她的老年生活格外充实，分为“上下场”：上半场在家里，洗衣做饭，朴素慈祥；下半场搞艺术，排戏唱歌，模特走秀。

## 追逐艺术梦，老年生活丰富多彩

王玉华今年70岁，平常喜欢脚踩高跟鞋，身穿时尚服装。

周一、周五晚上，练合唱；周二上午，排吕剧；周三晚上，排练小合唱；周五下午，模特走秀……作为莱山区鹿鸣艺术团团长和爱华艺术团副团长，王玉华的生活格外忙碌。

王玉华从小听着父亲拉的京胡和大姐唱的京剧长大。受家里浓厚京剧氛围的熏陶，她不光唱京剧顶呱呱，中学还担任班级文艺委员、学校宣传队副队长，组织开展文艺宣传活动。工作以后，王玉华虽然喜欢唱歌、唱戏，但没有专门的时间追求这份爱好。

2001年，王玉华退休了。最初的10年，她忙于新的事业和带小孙子。

从2011年开始，王玉华先后加入了鹿鸣艺术团、莱山区文化艺术团、烟台市枫叶艺术团，开始追逐自己的艺术梦，丰富多彩的老年生活就此打开。

在艺术团里，不仅有科班出身的老师教大家专业的声乐知识、演唱方法，还有一群有共同爱好的兄弟姐妹切磋技艺。

就这样，王玉华在美妙的歌声中度过了一个个美好的日子，她觉得自己的生活收获满满。



## 有时感到疲惫，却从未想过放弃



艺术团有了王玉华的参与，也变得更有生机。王玉华联系了多个乡村和社区，举办专场公益演出。多年来，他们的脚步遍布全市30多个乡村。每一场演出形式多样，舞蹈、乐器、歌伴舞、吕剧、喜剧等不一而足，既接地气又高规格，在丰富基层老百姓文化生活的同时，也给团员们带来了锻炼和表演的机会。

每次演出，王玉华自费出车出物资。从彩排到服装配饰，从现场布置到节目串场，每个细节她都认真把关。演出结束后，她还会挨个打电话

问大家有没有安全到家。没有工资、没有收益、自掏腰包，王玉华的无私奉献精神让大家感动不已。在她的带领下，大家齐心协力，艺术团办得有声有色。多年来，王玉华带领艺术团在多个比赛中取得了好成绩。

她的脚步还不止于此，带领团员们走进敬老院开展慰问演出，为老人们包饺子，给他们带去温暖，传递正能量。比起很多老年人的清闲

生活，王玉华忙忙碌碌，费心、费力、费钱。有时候她会感到疲惫，但却从未想过放弃。她说，每当走进排练场，每当看到大家美美地登上舞台，每当听到观众的欢笑和喝彩，自己的心里又燃起了熊熊火苗。

“累并快乐着！我的生活有滋味、有意义。”王玉华说，无论哪个年龄段都应该有自己的兴趣和追求，希望老年朋友老有所乐、老有所为，让退休生活更加精彩。



## 塔山社区： 新增户外健身场所

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 于子淳)“现在小广场新增了健身器材，锻炼身体方便多了。我们下楼就能锻炼，还能在一起聊聊天，真好！”芝罘区塔山社区居民于女士高兴地说。

前段时间，居民反映，希望将奇山路付55丙2号楼南侧的一块空地改造成健身场所。社区网格员经实地走访了解到，附近居住的多为老年人，平常锻炼要穿过路口到文化广场，距离有点儿远。

社区向居民们征求了关于健身器材种类及安装位置的意见，确保器材安装既方便居民使用，又与周边环境设施相匹配。

近日，双杠、腿部按摩器、乒乓球台等8件户外健身器材安装到位。

## 凤鸣社区： 亲子插花其乐融融

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 馨文)近日，芝罘区凤凰台街道凤鸣社区开展亲子插花活动。

花艺老师早早来到社区活动室，摆好鲜花和插花工具。活动开始，花艺老师围绕鲜花分类、色彩搭配、日常养护等插花技巧及注意事项，手把手指导居民插花。大家仔细聆听，认真学习，将一朵朵鲜花进行修剪、搭配。在欢声笑语中，一件件美丽的花艺作品呈现，鲜花的芳香弥漫，每个人的脸上洋溢着幸福的笑容。“今天和孩子一起插花，在陪伴孩子中获得了生活乐趣，希望社区多举办这样的活动。”居民刘女士高兴地说。

# 我市今年赴48所高校开展引才活动

今年以来，市公共就业和人才服务中心围绕政策引才、平台聚才、活动揽才等，全力做好外招内引文章，力求把国内外青年人才“引过来”、把周边高校青年人才“请进来”、把烟台籍学子“请回来”，千方百计促进青年人才来烟就业创业，夯实人才智力支撑。

## 凝聚引才合力 构建“人社+”新模式

围绕全市“9+N”制造业产业集群和16条重点产业链人才需求，市公共就业和人才服务中心编发了两期烟台市人才需求目录，并累计赴24个城市、48所高校组织开展“名企名校行”系列引才活动，服务企业1100余家次、发布需求岗位1.14万个。

在开展“名企名校行”外出引才活动中，市公共就业和人才服务中心注重通过“引人才”与“荐城市”相结合的城市综合营销手段，不断提高城市引才吸引力，重点联合发改、文旅等部门，赴西北及周边高校开展城市和人才政策

宣传推介活动，构建起“人才招聘+产业优势、人才新政”推介模式，促进青年人才快速了解烟台、选择烟台。

## 畅通引才渠道 线上移动端持续发力

依托省、市级线上引才平台，市公共就业和人才服务中心组织开展了“就选烟台·共赢未来”烟台市名企名校行线上引才专项行动、“百校千企”人才对接等活动；联合智联招聘等第三方机构，连续举办多场空中宣讲会，每月定向推送求职简历，为企业提供全方位引才服务；完善“优聘引才云”平台功能，上线企业移动端，累计注册企业3592家，发布岗位19260个，吸引5.15万名青年人才注册，投递简历1.62万份。

## 搭建引才平台 持续深化校地校企合作

今年，市公共就业和人才服务中心在清华大学设立“烟台英才奖学金”，推动市政府与清华大学正

式签约共建清华大学研究生社会实践烟台基地，接收首批15名博士到万华化学、泰和新材等重点用人单位开展科研攻关实践活动。

市公共就业和人才服务中心还邀请清华大学、北京大学等54所高校来烟洽谈，组织举办了历史上规模最大的全国重点高校访企拓岗烟台行暨优秀毕业生推介会活动，与上海交通大学、兰州大学等高校签署合作协议；在太原理工大学、东华大学、重庆大学等7所高校设立招才引智工作站；聘任兰州大学、山东大学等20余所高校的48名大学生为“烟台市招才引智大使”，推荐清华大学15名博士、北京大学19名硕(博)士为山东省校园青年引才大使。

下一步，我市人社部门将重点加大人才政策宣传推介力度，提高人才政策知晓度，常态化开展好社会力量引才奖励和企业引才育才补贴申领工作，激发用人单位做好人才“引育留”的内生动力，鼓励更多中介机构围绕我市引才需求开展相关服务，争取引

进更多优秀青年人才，为我市经济社会高质量发展提供强有力的智力支撑。

## 烟台市企业引才育才政策

**青年人才引才活动补贴：**按照市外省内、省外和海外三类引才活动类型，每参加1次引才活动，根据住宿、交通实际支出情况确定补贴标准，分别给予最高2000元、5000元、2万元一次性引才活动补贴。一个城市连续举办多场(次)引才活动或一次外出在多个城市连续举办多场(次)引才活动的，视为1次活动。

**青年人才定制引才补贴：**对与“双一流”高校(含知名科研机构)或驻烟高校(含职业、技工院校)，签订两年以上合作办学(每批次不少于20人)或定制培养(每批次不少于5人)协议，定制培养引进全日制学历(学位)人才的企业，按照企业支付合作办学或定制培养费用的50%给予一次性定制引才补贴，每家企业每年最高补贴50万元。

**青年人才预引才补贴：**对从

本科以上院校提前遴选有意向来烟工作的全日制本科三年级以上优秀在校生，与其签订“信用合同”的企业，且预引人才毕业后按照合同约定全职到意向企业工作(与企业签订至少3年劳动合同，并在烟缴纳社会保险2个月以上)的，按照企业支付学费(生活)补助的50%给予一次性预引人才补贴。每家企业每年最高补贴10万元。

**青年人才奖学金设立补贴：**对在本科以上院校以企业名义或企业冠名设立奖学金，并为全日制本科三年级以上在校生发放奖学金的企业，按照每年实际发放奖学金的50%给予企业一次性补贴。每家企业每年最高补贴10万元。企业将申报材料提报同级人力资源社会保障部门，由同级人力资源社会保障部门受理。

张孙小娱 马洪伟 柳斌

